
Revizija, opština Zubin Potok 

 

Nacionalna Kancelarija Revizije Republike Kosovo je najviša institucija ekonomske i 

finanskijske kontrole i za svoj rad odgovara Skupštini Kosova. Misija Nacionalne Kancelarije 

Revizije je da preko kvalitetnih revizija jača polaganje odgovornosti  u javnoj upravi za efikasno, 

efektivno i ekonomično korišćenje nacionalnih resursa. Izveštaji Nacionalne Kancelarije  

Revizije  na direktan način promovišu polaganje odgovornosti javnih institucija, jer one pružaju 

održivu osnovu za zahtevanje odgovornosti od strane menadžera svake budžetske organizacije. 

Na taj način Nacionalna Kancelarija Revizije povećava poverenje kada je u pitanju trošenje 

javnih fondova i igra aktivnu ulogu u obezbedjivanju interesa poreskih platiša i ostalih interesnih 

strana u povećanju javne odgovornosti.  

Revizija je u svim opštinama, pa tako i u opštini Zubin Potok, izvršena u skladu sa 

Medjunarodnim standardima vrhovnih institucija revizije (MSVIR),  priznatim standardima 

revizije u javnom sektoru, kao i sa najboljim evropskim praksama. Ovi standardi podrazumevaju 

da se Revizija pridržava etičkih zahteva i govori nam da je svrha izvršenja revizije sticanje 

sigurnosti, uverenja, o tome da finansijski izveštaji ne sadrže materijalno pogrešna prikazivanja. 

Odgovornost i osnovna misija Revizije je da kroz napisanu reviziju izrazi mišljenje o Godišnjem 

Finansijskom Izveštaju (GFI) za datu opštinu.  

U opštini Zubin Potok Nacionalna Kancelarija Revizije je izvršila reviziju za 2018. godinu i 

dostavila izveštaj o finansijskim izveštajima opštine Zubin Potok za fiskalnu godinu završenu 31. 

decembra 2018. godine (broj dokumenta 22.25.1-2018-6). U izveštaju Generalnog Revizora  

uočeni su određeni nedostaci i date su preporuke u cilju povećanja javne odgovornosti i 

efektivnog rada odeljenja za budžet i finansije. 

Nacionalna Kancelarija Revizije je jedino telo koje pruža savetodavnu  podršku u cilju boljih 

performansi i sprovođenja Zakona o finansijama i saradnja sa ovom kancelarijom se ocenjuje 

izuzetno visoko, od strane opštine Zubin Potok. Rad Revizije, Glavnog Administrativnog i 

Finansijskog Službenika, odražava detaljan rad koji je preduzet radi informacija o sistemima 

prihoda i troškova u budžetskim organizacijama. Opština Zubin Potok oduvek je bila otvorena za 



saradnju, pogotovu kada je reč o proveri poštovanja Zakona i radu odeljenja za budžet i finansije, 

pa je zato svih ovih godina saradnja na visokom nivou, a stoga i izveštaji Komisije. 

Izveštaj Nacionalne Kancelarije Revizije predstavlja objektivan, realan i istinit prikaz u svim 

materijalnim aspektima, a do njega se došlo na osnovu testiranja i procedura koje su bile 

potrebne kako bi se došlo do ovog pravilnog mišljenja u vezi sa finansijskim izveštajima. Rad 

revizije zasnovan je na proceni rizika, pa stoga i sam izveštaj. On obuhvata i pregled unutrašnje 

kontrole, sistem računovodstva, opšte aktivnosti opštine, i na osnovu svega toga prikupljenog 

stvara se realan, kavlitetan i tačan izveštaj. 

Kao još jedan od zadataka Nacionalne Kancelarije Revizije jeste i davanje preporuka opštinama 

za bolje funkcionisanje službi i što je još bitnije, za efikasnije sprovodjenje zakona i procedura, 

upravljanja u skladu sa zakonskim zahtevima, radi otklanjanja slabosti u finansijskim sistemima. 

Služba budžeta opštine Zubin Potok uvek se trudi da upućene preporuke prihvati i sprovede. 

Medjutim, na nivou cele opštine, tačnije u nekim službama ima i ponekih nedostataka, koji 

dovode do toga da se okarakteriše neispunjenje odredjenih preporuka. Ali uglavnom to se vrlo 

brzo reši kroz ponovne konsultacije i prihvatanje odgovornosti, a ono što i dalje ostane 

neispunjeno pripisuje se nekim većim problemima na nivou mnogih opština na Kosovu. Neke od 

preporuka upućene su i direktno na gradonačelnika opštine, u smislu šta je njegov delokrug rada 

po ovom pitanju i kako bi obezbedio nesmetani tok procesa i da se preporuke od prethodnih 

godina aktivno sprovode. U okviru toga, neke od preporuke za 2019. godinu tiču se procesa 

pripreme godišnjeg finansijskog izveštaja (GFI) kojim će se uključiti formalan i efektivan 

menadžerski pregled, da se obavi detaljna procena u zabrinjavajućim oblastima isticanim u 

prethodnom izveštaju kako bi se otklonile slabosti i efikasno primenile preporuke od prethodnih 

godina. U sve ovo prožima se kao najbitnije saradnja i preuzimanje odgovornosti za efikasno 

poslovanje službi u opštini, naročito službe za finansije. Zato u ovoj oblasti ima mogućnosti za 

napredak, kako bi sledeći izveštaj Nacionalne Kancelarije Revizije bio još bolji za opštinu Zubin 

Potok. Neke od navedenih preporuka su trenutno u toku sprovodjenja, a sve u saradnji odeljenja 

za finansije i gradonačelnika opštine Zubin Potok. U kontekstu finansijskih sistema, poboljšanja 

na osnovu preporuka se ogledaju i u poboljšanju kontrole nad troškovima, posebno u oblasti 

nabavke, što je istaknuto kao vrlo pozitivno u ovom revizijskom izveštaju. Ono na čemu se 

aktivno radi je i poboljšanje na upravljanju osobljem, što je istaknuto i kao preporuka. 



Nacionalna Kancelarija Revizije primila je i neke sugestije od strane službe za finansije, i uopšte 

na nivou opštine Zubin Potok. U tom slučaju, pored prihvatanja sugestija, Nacionalna 

Kancelarija Revizije daje stručne odgovore koji opštinskim službenicima mnogo znače i pomažu 

da se svojom profesionalnošću unapredi rad u upravljanju finansijama i jača odgovornost opštine 

(budžetske organizacije). Ovo je samo još jedan od primera kako se na visokom nivou vodi 

saradnja opštine Zubin Potok i Nacionalne Kancelarije Revizije.  

Još jedan od zakona koji se u radu i saradnji opštine Zubin Potok i Nacionalne Kancelarije 

Revizije poštuje je Zakon o upotrebi službenih jezika. Šaljući izveštaj i svu prateću 

dokumentaciju na oba službena jezika (srpski i albanski) još jednom se pokazala profesionalnost 

u obavljanju poslova. Oni koji su poslati da obavljaju ulogu revizora u opštini Zubin Potok 

govore oba jezika bez poteškoća. Dvojezičnost u službenom radu od velike je važnosti, iako 

znamo da u mnogim segmentima, pogotovu u prevodu zakona i odluka i ostale stručne literature 

nije na odgovarajućem nivou. Što se tiče saradnje opština Zubin Potok i Nacionale Kancelarije 

Revizije u oblasti jezika, tu nema nikakvih smetnji i komunikacija je na zadovoljavajućem nivou. 

Nacionalna Kancelarija Revizije kao najviša institucija ekonomske i finansijske kontrole koja  

prema Ustavu i Zakonu obavlja reviziju obavlja ovu svoju ulogu vrlo profesionalno i tako da sve 

strane u ovom procesu budu zadovoljne, upućene u odgovarajuće informacije i procedure za što 

efikasnije funkcionisanje, ali i tako da kritiku, ako je ima, shvate odgovorno i u skladu sa 

pravilima isprave sve nepravilnosti u radu. Opština Zubin Potok se može pohvaliti 

dugogodišnjom uspešnom saradnjom sa Nacionalnom Kancelarijom Revizije. Savetodavna uloga 

revizije doprinela je u poboljšanju rada i poštovanju procedura mnogih opštinskih službi, dok su 

preporuke najviše doprinele poboljšanju i edukaciji službenicima odeljenja za finansije. Pregled 

unutrašnjih kontrola i nadovezani supstancionalni testovi potrebni su u svakoj opštini kao 

procedure za efikasno obavljanje revizije, pa tako i u opštini Zubin Potok, i do sada je revizija to 

sve obavljala bez ikakvih smetnji u ovoj opštini, što će se nastaviti i u budućnosti. Ipak, treba 

istaći i to da se rezultati revizije ne trebaju smatrati kao sveobuhvatni pregled svih slabosti koje 

mogu postojati ili svih poboljšanja koje se mogu izvršiti u sistemima i postupcima opštine, već se 

ističe ono najbitnije i neophodno za poštovanje Zakona i nesmetano funkcionisanje opštine. U 

opštini Zubin Potok smatraju da je dosadašnje funkcionisanje Nacionalne Kancelarije Revizije i 

opštine Zubin Potok doprinelo stvaranju dobre institucionalne saradnje i medjuljudskih odnosa, 



pa u skladu s tim i kreiranju istinitih prikaza u svim aspektima izveštaja. Stoga, nema zamerki na 

rad ove institucije od strane odeljenje za finansije opštine Zubin Potok, ali ni ostalih službi ove 

opštine. Nema institucije koja bi mogla da zameni Nacionalnu Kancelariju Revizije, pa je zato 

njeno postojanje i dobro poslovanje neophodno za sve opštine na Kosovu. 

 

 

 

 

 

 

 

 


